

THE ONLY SLOVENIAN DAILY BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO THE BEST MEDIUM TO REACH 180,000 SLOVENIANS IN U. S., CANADA AND SOUTH AMERICA.

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR WHICH IT STANDS: ONE NATION INVISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE FOR ALL."

VOLUME IV.—LETO IV.

CLEVELAND, O. SOBOTA (SATURDAY) DEC., 17th., 1921.

NO. 295 ŠT.

Single Copy 3c.

Entered as Second Class Matter April 29th 1918, at the Post Office at Cleveland, O., under the Act of Congress of March 3rd, 1879

Posamezna številka 3c.

VOJAKI NA POHODU PROTI ŽENSKI "ARMADI" V KANSASU.

NA ODREDBO GOVERNERJA H. J. ALLENA JE BIL IZDANIH 600 ZAPORNIM POVELJ ZA DEMONSTRAJOČE ŽENE, MATERE IN SESTRE ŠTRAJKUJOČIH HOWATOVIH PRISTAŠEV.

Franklin, Kan., 16. dec. — Državni miličarji so pričeli danes z ofenzivo proti armadi, sestoji iz 6000 mater, žen, sester in deklet štrajkujočih Howatovih pristašev.

Na direktno naročilo governerja Henry J. Allena je državni pravdnik Richard J. Hopkins skupno z okrajnim pros ekutorjem Burnetom izdal od 500 do 600 zapornih povelj za demonstrirajoče ženske.

Zaporna povelja obtožujejo ženske "napadanja, pretepanja, kršenja miru in uničevanja lastnine."

Danes je odšlo v Ringo, Mulberry in Arms, kjer se nahaja središče Howatovih pristašev, šest deputiranih, katerim je načeljeval šerif Milt Gould. Spremlja jih je četa vojakov z nasajenimi bajoneti. Uradniki so že zjutraj dobili naročilo, da prično izvajati aretacije. Prvi je bil aretiran štrajkujoči rudar Charles Stewart. Zda se nahaja v ječi v Girardu, obtožen napada na enega izmed rudarjev, ki se je povrnil na delo. Stewart je bil zajet samo par črepljev od missourske meje.

Serif Golf pravi, da ne ve, kaj bo napravil z ženskami, za katere ima zaporno povelje. Aretirati ima do 600 žensk, medtem ko je v okrajni ječi prostora le za 60 oseb. Najbrže se bo zgradiločasne barake, kamor se bo spravilo ženske, ter nato postavilo vojaško stražo.

Ko so vojaki ponoči postavili svoje kampe in zažgali ognje, so se zbrale okrog kamp velike množice žensk in štrajkujočih rudarjev. Ter jih pozivale, da naj se ne borijo proti štrajkarjem. Množice so se razšle šele, ko se je začelo svitati.

Danes je prišlo do prvega spopada med vojaki in štrajkarji, ko je osem štrajkarjev prišlo k Central Coal and Coke Co., kjer so ustavili ventikator, ki skrbi za zrak v rovin, nakar so morali rudarji, ki so bili na delu, priti iz rudnika. Na lice mesta so takoj prihitali miličarji ter razgnali štrajkarje z golimi sabljami. Aretiran ni bil nihče.

Kansaški rudarji so ponovno izvolili Howata.

Pittsburg, Kan., 16. dec. — Na unijskem glavnem stanu za to okrožje se poroča, da bo pri volitvah, katere se je odredilo, da se nadomesti Howata, zopet zmagal Howat, katerega je odstavil vrhovni rudarski predsednik Lewis. Dozdaj sta dospeli v urad že dve tretjini glasov, in od teh jih je velika večina za Howata. Tudi podpredsednik Dorchy in drugi uradniki Howatove administracije bodo očitno zmagali z veliko večino glasov.

West-virginijski podjetniki hočejo izgnati štrajkujoče rudarje iz šotorov.

Huntington, W. Va., 16. dec. — West-virginijski podjetniki in njih advokati so danes tukaj izjavili, da bodo gledali nato, da se rudarje, ki so bili izgnani iz kompanijskih stanovanj, nakar so si postavili šotore v bližnjih gorah, izžene tudi iz šotorov. To hočejo napraviti kot posledica odločitve zvenega prizivnega sodišča, ki je odločilo, da je injukcija, ki so je izdal sodnik Anderson proti "check off" sistemu, protizakonita.

Rudarski podjetniki izjavljajo, da so kolonije rudarskih štrajkarjev, nahajajoče se po gorah, velika nevarnost za premogovno industrijo v West Virginiji, in da se bo nemudoma podvzelo korake, da se jih izžene. Zadržega julija je bilo v teh šotorih 311 mož ter 600 žen in otrok.

West-virginijski podjetniki so hoteli odpravo "check off" sistema, ker so trdili, da vrhovni urad rudarske organizacije pošilja tem v šotorih živim rudarskim družinam podporo iz skupne blagajne unije, ki se zbira potom "check off" sistema.

DEVET OSEB POŠKODOVANIH V ŠTRAJKOVNIH NEMIRIH.

Chicago, 16. dec. — Danes opoldne je po več okrajih, kjer se nahajajo klavnice, zopet prišlo do nemirov, v katerih je bilo poškodovanih 9 oseb. Med poškodovanimi je tudi dr. Geo. A. Klain, ki je dobil poškodbe, ko se je nahajal na poti na dom nekega štrajkujočega klavniškega delavca, katerega otrok je bolan.

Krutost naselniškega zakona

VELIKO ŽENA Z OTROCI, KI SO SE MISLILE PRIDRUŽITI MOŽEM ZA BOŽIČNE PRAZNIKE, BO MORALO NAZAJ V EVROPO.

Washington, 16. dec. — Naselniški zakon, ki omejuje število nadeljencev, je letos marsikateri družini prekrizal cele navedbe za zopetno snidenje ob božičnih praznikih.

Iz New Yorka se poroča, da se nahajajo tamkaj številne tujezemke žene z otroci, ki se bodo morale vrniti v Evropo, ne da bi videle svoje može, ki so poslali ponje, da se snidejo za božič. Kongresmani iz Ohio poročajo, da so tudi iz Ohio dobili večje število tozadevnih prošelj, ki so upanju, da se prepreči deportacija njih žena in otrok.

V nekaterih slučajih so kongresmani izposlovali dovoljenje, da žene in otroci ostanejo v deželi za tri mesece, nakar pa se bodo morali zopet vrniti domov. Svojo srečo bodo poskusili šele s 1. julijem, ko se prične prihodnje fiskalno leto.

Novi naselniški zakon je krut do skrajnosti. Dosti tujezemskih mož je potrošilo vse svoje dolgoletne prihranke, da so dobili svoje družine do New Yorka, a tamkaj jih ne puste naprej. Ako so oblasti tako brezobzirne, tedaj bi lahko morale očividno tudi skrbeti, da ne bi tujezemci zastonj dohajali semkaj. Ameriški konzuli bi lahko odklonili podpis potnih listov tem nesrečnim družinam, ter jim s tem prihranili velike potne stroške in pa še večjo žalost.

Kongresman Burton je danes izposloval dovoljenje za ženo in družino Petra Simona iz Painesville, O., da smejo poiti k njemu vsaj za 90 dni. Za njegov slučaj se jasnima Thomas E. Monks, podpredsednik clevelandске banke Guardian Trust and Savings Co., in je poslal na Burtona v njegov prilog brzojavko, iz katere je razvidno, da so bili otroci razen najstarejšega rojeni v Ameriki, in da bi potemtakem žena in mlajši otroci lahko prišli semkaj, le starejši otrok, star 13 let, ki je bil rojen v Jugoslaviji, bi imel biti glasov zakona, deportiran nazaj v rodno deželo.

Kazen za parobrodne družbe.

New York, 16. dec. — Senator Dillingham bo predložil v kratkem senatu predlog, glasom katere bi se parobrodne družbe kaznovalo \$100 globe za vsakega potnika, katerega bi pripeljale v Zedinjene države potem, ko je določeno število za tisto narodnost že izpolnjeno.

— Pevce in pevke zbora "Zarja" se opozarja, da se gotovo vsi brez izjeme vdeležijo prihodnje pevke vaje, ki se vrši v sredo. Prične se z učenjem prvega dela opetretje "Gorenjski Slavček". Delo je krasno, a tudi komplicirano in težko, zato je neobhodno potrebno, da se vsak član in članica redno vdeležuje pevskih vaj. Pri tej priliki se vabi tudi vse opepe in pevke, ki čutijo veselje in zmožnost do petja, da se vpišejo v pevski zbor "Zarja". Vaje se vrše vsako sredo ob polosmi; uri zvečer v S. N. Domu.

Angleški parlament odobril pogodbo z Irsko

POGODBA JE BILA Z VELIKO VEČINO SPREJETA V OBEH ZBORNICAH.

London, 16. dec. — Danes opoldne sta obe zbornici angleškega parlamenta, gosposka in poslanska, z veliko večino odobrili pogodbo, glasom katere postane Irska svobodna država.

Končne argumente za odobritev v poslanski zbornici je podal vladni vodja v zbornici, Austen Chamberlain, v gosposki zbornici pa lord Birkenhead.

Obe zbornici sta odločno zavrnila dodatke unionistične stranke, katerega se je predlagalo k kraljevem otvoritvenemu govoru. Dodatek, katerega je predlagal konzervativec polkovnik John Gretton, naj bi izražal obžalovanje, da je "angleška krona popustila na svojih pravicah na Irskem in dovolila, da se ustanovi neodvisna irska armada in mornarica. Tudi v poslanski zbornici je bil predložen sličen dodatek, toda je bil poražen.

Dublin, 16. dec. — Boj med de Valere in ostalim vodji sinfajnovskega gibanja radi pogodbe z angleško, je še vedno nepopravljivo. Do glasovanja glede pogodbe v irskem parlamentu najbrže ne pride pred pondeljkom.

ŠKOTIJE HOČEJO BITI TUDI NEODVISNI.

London, 16. dec. Zda, ko je Irska dosegla precejšen kos svobode in neodvisnosti, se je pričelo tudi gibanje za škotsko svobodno državo. Ustanovljena je tozadevna organizacija, ki se bo v kratkem obrnila na vse škotske goslane v parlamentu z zahtevo, da se umaknejo iz zbornice. — Pristaši za neodvisno škotsko so pričeli tudi izdajati svoj list, ki izhaja v Glasgowu. Glavna pritožba, ki jo imajo Škoti, je ta, da angleški plemenitaji lastujejo skoro vso škotsko zemljo, in da so vsi poskusi škotskih kmetov, da se jim vrne njih zemlja, ostali zaman.

— Mrs. Jessie Seaman, ki se osemkrat poročila, ne da bi se bila ločila od katerega izmed svojih mož, je obdolžena bigamije. Kaj se bo storilo z njo se še ne ve. Odkar se je "izpreobrnila, živi v zavodu Salvation army.

— Danes zjutraj so iskali policaji in detektivi nekega moškega, ki je tekot noči zanetil ogenj na več krajih v vzhodnem delu mesta. V malih presledkih je pričelo goriti kar na treh krajih. Najprvo se je pojavil ogenj v neki stanovanjski hiši na Carnegie ave. in E. 70 St. To je bilo okrog 1. ponoči. Kmalu nato je prišel na ognjegasno postajo že drugi klic iz 1269 E. 69 St. In okrog dveh se je pojavil ogenj na 2207 Clarkwood ave. Vsi trije požari so se pričeli v kleti ter na enak način, vsled česar je policija uverjena, da je zanetil v vseh treh krajih eden in isti človek Eden izmed stanovalcev v prvi hiši je povedal policiji, da je videl malo predno je pričelo goriti, nekega moškega bežati za hišo.

Zavezniki so zavrnilo nemško prošnjo

PRAVIJO, DA JI NE MOREJO DATI ODLOKA ZA IZPLAČITEV JANUARSKEGA ODŠKODNINSKEGA DELEŽA.

Pariz, 16. dec. — Iz najbolj zanesljivih virov se poroča, da je reparacijska komisija poslala Nemčiji sporočilo v odgovor na njeno zadnjo prošnjo za podaljšanje odškodninskega roka, da je vsako podaljšanje izključeno, in da mora vse svoje obveznosti izpolniti ob določenem času, v drugem slučaju pa da se bo podvzelo odločne korake.

Pariz, 16. dec. — Problem odškodnine je v rokah francoskega ministrskega predsednika Brianda in pa angleškega ministrskega predsednika Lloyd Georgea, ki se hosta v pondeljek sešla na posebni konferenci, ki se bo vršila v Londonu. Njena končna odločitev bo velike važnosti za Evropo.

— V pondeljek ob 7. uri zvečer se prične letna delničarska seja Slovenskega Delavskega Doma v Collinwoodu. Zborovanje se bo vršilo v Jos. Kunčičevi dvorani. Vsi delničarji in delčarke so pozvani, da se vdeležijo v polnem številu. Kdor bi slučajno ne mogel radi kakega važnega opravka priti sam na sejo, naj podblasti koga drugega, da ga na seji zastopa. Tozadevna pooblastila se dobe pri tajniku A. Zupanču, 385 E. 432 Street.

— Cenejšo mleko. Glavni poslovođa Telling - Belle - Vernon družbe je naznanil večeraj, da bo družba znižala ceno mleku od 13 na 12 centov kvart. Sedaj se prodaja po 13 centov. Smetana pa se bo znižala za 7 centov pri kvartu. Prodajalo se jo bo na drobno po 68 centov kvart, 34c pint, 18 pol pinta in 11 centov četrtino pinta. Farfarji ne bodo glasom poročila dobivali nič manj za svoje mleko kot dosedaj. Mlekarska kompanija plačuje farfarjem po 6c za kvart mleka. Ta korak je podvzela družba očividno z namenom, da zopet pridobi številne odjemalce, katere je zgubila tekot štrajka. Če bodo druge družbe tudi znižale cene, se še ne ve, toda najbrže jo bodo morale, ako bodo hotele oditi uspešno kompeticijo.

— Ta "Gospa iz Pariza" je mislila, da bi s svojimi vojaškimi hlačami vse potegnila. Pa je prišlo tisto neprijetno. Kaj? — Spati je morala skupaj s starim majorjem. — Kaj je bilo pa potem z njo? — Pridite pogledat sami 18. decembra, t. j. popoldne ali zvečer v Birkovo dvorano.

— Charles Habigu, ki je bil pred kratkim obojen na smrt v zvezi z ubojem policista Dyke, ki je bil ustreljen v Collinwoodu, bo dovoljena nova obravnava.

— Vitorio Pisselli, Italijan, ki je zabil Dan Kaberja po naročilu Eve Kabere, nakar je pobegnil v Italijo, je priznal svoj zločin. Ker ga ameriške oblasti ne morejo dobiti iz Italije, se bo ob ravnava proti njemu vršila tamkaj. Detektiva Money in Cavovala, ki sta se podala iz Clevelanda v Italijo, da ga primeta, sta imela celo veliko sitnosti, predno sta ga mogla aretirati.

FRANCIA ZAHTEVA VEČJO MORNARICO KOT JAPONSKA.

FRANCIA PRAVI, DA HOČE ZGDRADITI DESET VELIKIH BOJNIH LADIJ, IN ITALIJA TRDI, DA MORA STORITI ONA RAVNO TAKO, AKO SE UGODI FRANCIIJ.

Washington, 16. dec. — Od Francije je danes odvisna usoda dveh najvažnejših svetovnih vprašanj: znižanje mornarice in rešitev odškodninskega problema.

Od obeh vprašanj odvisi, kaj prinese bodočnost: vojno ali mir. In v obeh stoji Francija proti vsemu ostalemu svetu. Francija je danes napravila križ preko vseh pomorskih razorožitvenih načrtov z nenadno izjavo, da hoče imeti tretjo največjo mornarico na svetu. Sicer njen natančen program še ni znan, toda kot se razume, bo Francija zahtevala, da se ji dovoli zgraditi deset 35.000-tonskih dretnavtov v teku desetih let, pričeni z 1925.

Zgradba teh bojnih ladij, ki bi bile istega tipa kot ameriški drevdnavt "Maryland", bi dala Franciji skupno tonažo velikih bojnih ladij 350.000, napram japonski tonaži, znašajoči le 315.000, medtem ko bi po številu bojnih ladij post-jutlanskega tipa prekašala vse druge narode.

Italija hoče tudi večjo mornarico.

Italija pravi, da je sicer nasprotna takemu mornariškemu programu od strani Francije, toda da bo morala tudi ona povišati svojo pomorsko moč, ako se to dovoli Franciji.

V nekaterih krogih se veruje, da je ta zahteva Francije le diplomatski trik, s pomočjo katerega doseči kake druge vrste koncesije.

Ko se je zvedelo o zahtevi Francije, je načelnik angleške delegacije, Arthur Balfour, predlagal, da se konferenca odredi popolno odpravo submarinov.

Francija hoče, da Nemčija proglašati bankrot.

Pariz, 16. dec. — Iz poluradnih virov se poroča, da Francija hoče povzročiti bankrot Nemčije. Na prihodnji konferenci, ki se bo vršila v Londonu med Lloyd Georgeom in Briandom, bo slednji predlagal sledeči načrt: 1. Da zavezniki priznajo bankrot Nemčije. 2. Da zavezniška reparacijska komisija prevzame v roke davčno upravo Nemčije in narodno premoženje, kot se to stori v slučaju bankrota katerega privatnika. 3. Da se ustavi tiskanje papirnatega denarja v Nemčiji. 4. Da dobi zavezniška reparacijska komisija kontrolo nad prodajo tobaka in premoga.

Te zahteve je Francija sestavila potem, ko je Nemčija sporočila zavezniški odškodninski komisiji, da v mesecu januarju ne bo v stanu izplačati svojega deleža odškodnine, to je 500.000.000 zlatih mark.

Washington, 16. dec. — Amerika je pripravljena dovoliti prodajo nemških bondov v Ameriki, da plača svoj delež odškodnine, toda le pod pogojem, da zavezniki podajo garancijo za izplačitev teh bondov.

SIN ODKRIL UBOJ MATERE PLIN BI BIL KMALU ZADUPO 12 LETIH.

Jersey City, N. J. 16. dec. — Pred 12 letih ko je bil Harold Fenner, šele 9 let star, je bila njegova mati ubita z udarcem po glavi. Takrat se je splošno mislilo, da je njena smrt nesreča. Danes pa je Fenner prišel na sodišče in odredil, da se proti njegovemu očimu naperi obtožba vsled uboja. Fenner pavi, da je videl, ko je očim udaril njegovo mater, toda da je čakal svoje polnoletnosti, da mu je v stanu voditi osebno prosekucijo proti morilecu njegove matere.

— Smrtina kosa. Danes ob 6. uri zjutraj je umrl dobro poznani rojak Alojz Zakrajšek, 14508 Sylvia ave. Pokojni je bil star 38 let. Podlegel je pljučnici, ki se ga je lotila pred štirimi dnevi. Pokojni je doma iz vasi Preselj pri Borovnici. Bil je član društva Sreca Jezusovega in pa nekega angleškega društva. Zapušča pet nedoraslih otrok, ženo, šest bratov, 7 sester in mater, ki vsi žive v Ameriki. Pogreb se vrši v torek zjutraj. Pri zadetim izrekamo naše sožalje.

— V pondeljek ob 8. uri zvečer se vrši v Slov. Nar. Domu skupna seja starega in novega direktorija. Bodite vsi navzoči!

— Vse one člane dr. sv. Barbare, Collinwood, ki so prestopili k društvu "Mir", se opozarja, da se vdeležijo mesečne seje, ki se vrši jutri popoldne v Slovenskem Domu.

Jutri: Dram. dr. "Ivan Cankar" vprizori šaloigro "Gospa iz Pariza."

"Enakopravnost"

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS
IZHAJA VSAK DAN IZVEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV.

Owned and Published by:
THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
Business Place of the Corporation — 6418 ST. CLAIR AVE.
SUBSCRIPTION RATES:
By Carrier 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00
Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50, 3 mo. \$2.00
United States 1 year \$4.50, 6 mo. 2.75, 3 mo. \$2.00
Europe and Canada 1 year \$7.50, 6 mo. \$4.00
POSAMEZNA ŠTEVILKA 3. SINGLE COPY 3c.

Lastuje in izdaja za
Ameriško-Jugoslovanska Tiskovna Družba.
6418 ST. CLAIR AVE. Princeton 551. 6418 ST. CLAIR AVE.
Za vsebino oglasov ni odgovorno ne uredništvo, ne upravništvo.
CLEVELAND, O. SOBOTA (SATURDAY) DEC., 17th., 1921.

OB TEDNU.

Poljedelski tajnik Wallace je mnenja, da mora biti nekaj narobe s civilizacijo, ko se v Ameriki rabi žito za kurivo, medtem ko po evropskih deželah ljudstva trpe največje bedo, pomanjkanje in celo lakoto. Wallace ima brez dvoma prav, toda bilo bi preveč, ako bi pričakovali od člana vladnega kabineta temeljito razpravo o vzrokih tega položaja, oziroma civilizacije, ki dovoljuje, da se kaj takega dogaja. Zato pa poglejmo in proučimo položaj sami.

Amerika je danes najbogatejša dežela na svetu. Nima le ogromnih zalog nedotaknjene bogastva, temveč posedata tudi skoro vse zlato, kar ga je na svetu. Toda ali to ljudstvu v Ameriki kaj koristi, ali ima ameriško delavstvo od tega kak dobiček? Nikakor ne. Resnica je celo nasprotna. Kot posledica tega zlatega bogastva je cena ameriškega dolarja silna visoka, tako visoka v resnici, da Evropejci od nas ne morejo absolutno ničesar kupiti. Imamo dovolj živeža na prodaj, toda cena je previsoka; zaloge tevarniških produktov so polne, toda Evropejec ne zmre naših cen. Posledica! Farmer nima kupca za svoje pridelke, tovarniški delavci, rudar in železničar so pa brez dela.

Kako bi se položaju odpomogli? — Eno zdravilo je, ki bi gotovo pomagalo. Fakt je, da ogromne zaloge zlata ameriškega ljudstvu škodujejo. Farmerju jemlje trg, delavcu delo. Za delavca in farmarja bi bilo tisočkrat bolje, ako bi Amerika ne posedala toliko zlata, in največ bi jim bilo pomagano, ako bi se to zlato kar lepo podarilo evropskim narodom, da se z njim postavijo na noge. Ni mogče, da bi trpel en del sveta, ne da bi bil prizadet tudi drugi. Lloyd George je svoje časno predlagal, naj bi Amerika odpustila svoje posojilo evropskim narodom. Wilson je nasvet zavrnil, in Harding tudi ne mara slišati o njem. To je razumljivo: nadaljna davčna bremena na rame ljudstva je težko naložiti, ko že itak preobtežena, a še manj je misliti na to, da bi se obtežilo milijonarski razred. Zato pa se položaj ne more spremeniti, a ljudstvo tukaj, a še bolj v Evropi plačuje za to v obliki bede in pomanjkanja. Vse to omogočuje le družabni sistem, ki temelji na človeški sebičnosti in želji po profitu. Kadar se bo človeštvo izpopolnilo v toliki meri, da mu zasebni pro-

fit ne bo več vrhovni cilj življenja, tedaj bo drugače na svetu. Takrat bodo narodi živeli in delali kot ena velika združena zveza. Tehnično ime te nove družbe je socializem.

Vse to bi bil lahko povedal poljedelski tajnik Wallace, ako bi bil hotel analizirati svojo lastno izjavo, češ, da je sedanjí položaj sveta velik obsodba za moderno civilizacijo. Morda se Wallace vsega tega sam zaveda, toda gotovo je, da bi ne bil dolgo član Hardingovega kabineta, ako bi to povedal javno.

"Vojaki poslani proti ženskam v Kansasu," pravijo poročila iz zapada. Tudi v štraku klavniških delavcev v Chicagi in drugod so ženske zelo aktivne v stavkarskem gibanju. Ta ženska bojevitost več pove, kot pa bi bilo misliti na prvi pogled. Ali so možki morda toliki strahopetci, da se morajo ženske potegovati za njihove pravice. Nikakor ne. Vzrok je povsem drugačen. Možki štrajkarji vedo, da nimajo pričakovati od policije ali miličarjev drugega kot postopanje prvega reda, ako protestirajo proti storjenj krivic. Zanje se ima pripravljene krepelce, revolverje in puške, in oblasti se jih ne obotavljajo rabiti proti njim. Zato so se odločile njih žene, sestre in matere, da stopijo v bojno vrsto v nadi, da se proti njim ne bo postopalo s toliko brezobzirnostjo. Aktivnost žensk v štrajkih torej ni drugega kot živ dokaz kritičnega položaja, v katerem se nahaja ameriško delavstvo.

Napredek znanosti je čudovit. Nekoč je prebivalca Londona vzelo par dni, če je hotel napraviti izlet v Švico. Treba je bilo stopiti na vlak, ki ga je pripeljal do kanala. Čez kanal se je prepeljal z ladjo, nato zopet na vlak, v gore pa s sanmi. Precej dolga, težavna in utrudljiva pot. In danes? — Londončan stopi na zrakoplov sredi dopoldneva, a ima kosilo že v kakem hotelu, nahajajočem se na vrhu kake švicarske gore. Tu se navžije svežega zraka in cele okolice, ter popelje zopet nazaj. Človek je v resnici podjarmil čas in razdaljo. Treba je le še, da podjarmi sama sebe, in razne divje živali, ki se nahajajo v njem, potem pa se bo pričela civilizacija.

DOPIŠ

Cleveland, O. Vse družine, katere se nahajajo v veliki bedi in imajo male otroke da jim je zelo potreba, kaj za obleči ali skuhati, naj se te dneve priglasijo na omenjenemu prostoru, da upišejo svoje otroke, da na ta način zamore odbor ravnati in določiti koliko in kaj naj se komu pripravi, seveda se ne sme veliko pričakovati, danes tudi trgovci ne morejo mnogo zrtvovati. Stori bi bodemo vse, kar se bode dalo; kar bode kdo dobil, bode bolje kot pa nič, kar pa bode največ je to, da se bode splošno vsa mladež enkrat zabavala, zato je odbor sklenil da bode ta večer priredil prav domačo zabavo z "Miklavžem in parkeljnóm", med tem ko se bodo dajala darila. Vsaj otroci med 2. in 8. letom bi bili deležni od Miklavža kakagega darilca, ru. oni pa, ki so bili vpisani, po

potrebi, kar je njihovim razmeram najboljše potrebno. In zato je za polagamo na srca vseh onih, kateri zamorejo kaj darovati, da naj se odzovejo. Naredimo tem malim in potrebnim zares veselí božični dan. Neko je obljubil da podeli sto dolarjev. Kdo je nekšt? Potrebnovali bi vsaj petkrat toliko, da bi vsaj nekaj storili za številne sirote, tudi prosimo vse, ako je kateri da ni bil obiskan, naj se javi in prinese sam. Imena darovalcev bodo napisana javno, kjer se bodo delila darila. Za poštenost vsega tega poslovanja odgovorjam, kot predsednik odbora
A. Grdina.

ALI ZE IMATE TRINERJEV STENSKI KOLEDAR ZA 1922?

Trinerjevi stenski koledarji nikdar ne razečarajo. Vsako leto prekaša to krasno delo umetnosti prejšnji letnik. Za nov koledar od 1922 je dobil slikar inspiracije od pesmi "Pijonirji, o pijonirji!" delo slavnega Walt Whitmana! Srednja slika napredka je obkrožena z okvirjem z devetimi manjšim slikami, ki peljejo našo domišljijo nazaj v pretekla stoletja (1530 Copernicius, pionir moderne astronomije; 1632, Comenius, pionir sistema javnih šol; 1799, Volta, pionir električne znanosti, itd.) kakor tudi v neznanu bodočnost novih iznajdb najkasnejših pionirjev kot je Roentgen (X-Rays) ali Mme. Curie (radium). Ali imate ta krasen stenski koledar? Pošljite 10 centov, za pošne stroške (naslovite: Joseph Triner Company 1333 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.) In poglejte tudi v vaš medicinski kabinet, če imate v njem Trinerjevo grenko vino, kajti ta izvrstna želodčna remedies je najboljša garancija za bližajoče se praznike. Če bo vaš želodec v dobrem redu, boste popolnoma razpoloženi za Božič in Novo leto.

MOŠKI KLOBUKI

\$3.50 moški klobuki, sedaj \$2.80
\$4.00 " " " " \$3.20
\$5.00 " " " " \$3.98
\$6.00 " " " " \$4.80
SPECIAL:
moški baržunasti klobuki \$5.00
Belaj & Mocnik
6205 St. Clair Ave., Cleveland, O.

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

POPRAVITE SVOJE ZOBE SEDAJ!
Moje cene so sedaj iste kot pred vojno. Enajstletno delovanje v tem uradu s tisoči zadovoljnih oseb, ki so dale popravitve zobe pri meni, vam garantira pošteno in dobro postrežbo.
DR. I. S. RUBIN
ZOBOZDRAVNIK
Delo brez bolečin.
5506 ST. CLAIR AVE.

OGLASUJTE V ENAKOPRAVNOSTI

VABILO
k veseloigri
Gospa iz Pariza
katero bo vprizorilo
Slovensko dramatično društvo
"Ivan Cankar"
v nedeljo 18. dec. 1921
v prostorih R. BOŽEGLAVA
6006 St. Clair Ave. Popoldne in zvečer.
Začetek popoldne ob 2:30 — Zvečer ob 7:30
popoldanski program: "GOSPA IZ PARIZA".
Večerni program: Poje, Miss Annie Petrovič.
Igra:
GOSPA IZ PARIZA
OSEBE:
pl. ORLOVEC, major v pokoju g. L. Truger
BERTA, njegova hči gđe. E. Koprivec
IVAN, njegov sluga g. A. Komar
OSKAR pl. ZNOJ g. J. Steblaj
MATILDA, njegova žena g. P. Truger
STREŽAJ pri Oskaru g. F. Klemenčič
MINKA pl. LEPOTIČNIK, udomačena g. M. Kastelič
pl. PODGORSKI, husarski časnik .. g. F. Kovačič
pl. LEPOTIČNIK, asenar g. F. Švigelj
Cas sedanost.
Orkester pod vodstvom g. Ivanuša.
PO IGRI PLES IN PROSTA ZABAVA.
VSTOPNINA: popoldne 50c in 35c;
zvečer: 75c, 50c, 35c; za otroke 25c
Gospa iz Pariza je veseloigra, ki bode povzročila gotovo mnogo smeha med avdijenco. Kdor jo je že videl ta bo gotovo priznal, da je igra polna zdravega in nepretirane humorja. Zatorej uljudno vabimo vse prijatelje dramatike, da posetijo to krasno veselo igro. V tej igri nastopa ženska v moški vlogi, torej to vam je lahko zadosten porok, da bo zabave dovolj in smeha tudi.
Pridite na igro in s tem podprite igralce in S. N. Dom, ker to društvo deluje nesebično za S. N. Dom. — Za obilen poset se priporoča
DR. "IVAN CANKAR".

Lepi striček

— Guy de Maupasant. —

Čuden duh, čisto svoj, neizrazen, druh uredniških izb, je plaval po tem prostoru. Duroy se ni genil, nekoliko iz zadrege, še bolj od presenečenja. Semtertja je pohitel kdo mimo njega, vstopil je skozi ena vrata in odšel skozi druga, še predno si ga je utegnil ogledati.
Sedaj so bili to mladi, čisto mladi ljudje, vsi v naglici, z listom papirja v roki, ki je plahutal v vetru, nastale mod njih teka; sedaj staveci, ki jim je gledal izpod platnenih, od črnih zalosanih bluz snažno bel ovratnik od srcaje, in ki so imeli suknene gosposke hlače na sebi; in z opreznostjo so nosili trakove tiskanega papirja, sveže izvsesne pole, še vse mokre. Parkrat je stopil v izbo majhen gospod, oblečen z vse prečitno eleganco, život preveč opet s suknjo, noge preveč stlačene v hlačnice, stopala preveč stisnjena v preščičate čevlje, kak reporter za boljše sloje, ki je prinašal večerne novice.
Še drugi so prihajali, resni, važni, ki so nosili cilindre z ravnimi kraljevci, kakor bi jih ta oblika klobuka jasno ločila od ostalih človečanov.
Forestier se je vrnil držec za podpadzduho velikega, subljatega možaka med tridesetim in četrdesetim letom v fraku in z belo kravato, zelo tannih las, brke navihane na šilo; živa prečernost in zadovoljenost s samim seboj ga je bila.
Forestier mu je dejal: "Zhogom, mojster."
Oni mu je stisnil roko: "Na svidenje, prijatelj!" in je krenil žvižgaje po stopnicah, palico pod pazduho.
Duroy je pražal: "Kdo je to?"
"To je Jacques Rival, veš, naš imenitni tedenski kronist in sabljač brez primere. Ravno kar je opravil svojo korekturo. Garin. Montel in on so prvi trije listkarji,

kar jih premore Pariz; imajo duha in zmisel za aktualnost. Tukaj zaslužijo trideset tisoč frankov na leto za po dva članka na teden."
In ko sta odhajala, sta srečala majhnega životnega moža z dolgimi lasmi, malo nočedne vnanjosti, ki je težko sopeh po stopnicah.
Forestier je zelo spoštljivo pozdravil: "Norbert de Varenne," je dejal. "pesnik, ki je spisal "Mrtva solnca", tudi mož visoke cene. Vsaka povest, ki nam jo da, stane tristo frankov, in nadalje niso niti po dvesto vrstic dolge. Ampak stopiva k Napolitanci, žejen sem, da kar medlim."
"Toliko da sta sedla v kavarni za mizo, je zaklicel Forestier: "Dve časi pival!" in je izpraznil svoji kozarec na dušek, dočim je pil Duroy pivo s počasnimi požirki, ga zlagoma pokušal in vžival, kakor predragoceno, redko dobroto.
Njegov drug je molčal, kakor bi kaj premišljal, na to pa kar nenadoma: "Zakaj ne bi poskusil še ti z žurnalizmom."
Oni ga je čudoma pogledal; potem je rekel: "Ampak... to je, vidiš... jaz nisem še nikoli ničesar napisal."
"A, kaj! Poskusiti je treba, začeti. Jaz bi te utegnil porabiti, da bi mi zbiral vesti, da bi opravljal razna pota in obiske. Imel bi od konca dvestopetdeset frankov in vožnje plačane. Ali ti je prav, da govorim o tem z glavnim urednikom?"
"Kakopa da mi je prav."
"Torej, stori prvi korak: pridi jutri k meni na obed; gostov imam samo petero ali šestero; lastnik lista pride, gospod Walter, njegova žena, Jacques Rival in Norbert de Varennes, ki si ju pravkar videl, pa še neka prijateljica moje žene. Torej: prideš?"
Duroy se je obotavljal, rdel od zadrege. Naposled je premisljal:
"Veš, to je... nimam primerne obleke."

Forestierja je to presenetilo: "Obleke nimaš? Prokleto! Ampak seveda je to neogibno potrebna stvar. V Parizu, vidiš, bolje brez postelje nego brez obleke."
Potem je segel naenkrat v telovnik, potegnil ven nekaj zlatnikov, vzela dva lujja, ju postavil pred svoje starega tovariša in mu dejal z iskrenim, prijateljskim glasom: "Vrneš mi, kadar utegnesh. Izposodi ali pa si kupi na mesečne obroke — nekaj moraš dati na račun — potrebno obleko; sploh — opremi se, jutri pa pridi k meni na dñe, ob pol osnih, rue Fontaine, 17."
Duroy, zmeden, je spravil denar in je jecljal: "Prejubežni si, hvala lepa, bode prepričan, da ti ne pozabim..."
Oni ga je prenikil: "Aj, kaj, če dobro. Še eno čašo, kajneča?" — In že je zaklicel: "Natakar, dva kozarca gival!"
Potem, ko sta popila, je prašal žurnalist: "Ali ne bi hotel malo po mestu pohajkovati, za eno uro?"
"Prav rad."
In krenila sta proti Madeleni.
"Kaj naj počneva sedaj?" je prašal Forestier. "Trdijo, da se v Parizu pohajkač vedno lahko zabava; to ni res. Jaz, kadar hočem zvečer pohajkovati, ne vem nikoli, kam bi se dejal. Izlet v boulognski gozd je zabaven samo, če imaš žensko s seboj, in vsak hip je nimaš ravno pri roki; koncert v kavarni, to je razvedrilo mojemu lekarnarju in njegova ženi, ne pa meni. Kaj naj torej storim? Nič. Tukaj — le bi moral storiti poleten vrt, kakor je park Monceau, celo noč odprt, kjer bi človek sedel pod drevjem, pil hlada in poslušal prav dobro godbo. To ne bilo golo zabavišče, nego pohajkovanje; in vstopnina bi morala biti draga, to bi privabilo lepih dam. Šetal bi se lahko po drevoredih, lepo s peskom posutih, z elektriko razsvetljenih, sedel, kadat si koli etrabo, da bi poslušal godbo, od blizu ali od daleč. To smo imeli po priliki tako svoje čase pri Musar-

du, samo da je dišalo že preveč po beznici; prebučeno je bilo, premalo prostora, ne dovolj sence, ne dovolj mraku. Prav lep vrt bi moral biti, prav velik. To bi bilo prijazno. Kam hočeš iti?"
Duroy je bil v zadregi in ni vedel, kaj naj reče; naposled se je odločil: "Jaz ne poznam Folies — Bergeres. Tja bi šel prav rad."
"Njegov prijatelj je vzkliknil: "Folies — Bergeres? Prokleto! Kuhala se bova kakor v kotlu. Naposled, bodeš, zabavno je za vendar le."
Zasukala sta se na petah in mahnila proti cesti Faubourg-Montmartre.
Razsvetljeno pročelje etablismana je metalo močan blešček na štiri ceste, ki se stekajo pred njim. Cela vrsta izvoščkov je čakala pri izhodu.
Forestier je vstopil, Duroy ga je ustavil: "Pozabila sva vzeti vstopnice."
Oni je odgovoril moško: "Z menoj ni treba nič plačati."
Ko se je približal vratom, kjer nadzirajo vstopnice, so ga vsi trije progledniki pozdravili. Srednji mu je podal celo roko. Žurnalist je prašal: "Ali imate dobro ložo?"
"Gotovo, gospod Forestier."
Vzel je kupon, ki mu ga je mož ponudil, pahnil je v dvokrilna vrata, ki so bila obložena z blazinami in z usnjem obšita, in že sta bila v dvorani.
Tobakov dim je zavešal, kakor prav rahla meglica, oddaljeneje prostore, oder, in naprosto stran gledališča. In neprestano se je dvigala ta lahna megla v tenkih, modrikastih tračkih od vseh cigar in vseh cigaret, ki so jih kadili vsi ti ljudje, nenchoima je vstajala, se zbirala pod stropom in tvorila pod razsežno kupolo okrog lestence, nad galerijo prvega nadstropja, natlačeno z gledalci, nebo, z dimom prevlečeno.
(Dalje prih.)

Frank Cerne, 6033
St. Clair Ave.
JEWELER AND MUSIC STORE

**DOLI Z VISOKIMI
CENAMI!**

VELIKA RAZPRODAJA zlatnine in srebrnine, demantnih prstanov in vsakovrstnih ur; bogata izbira najfinejših in trpežnih moških in ženskih verižic, s priveski ali okraski; gramofoni, jedilno orodje razni nakiti ter raznovrstni drugi predmeti, ki jih lahko ogledate v moji trgovini, se vam nudijo po najnižjih cenah na moji lastni razprodaji.

Javna licitanta je sedaj končana. Zakaj? Namenil sem se, da bom sam prodajal vsako blago le po to varniških cenah, — izvzemši ono, pri katerem tovarna narekuje prodajno ceno —, kajti pomnite: **MESTO DA BI DAJAL RAZPRODAJALCEM VELIKE PROCENTE OD PRODAJANJA, DELEŽNI NAJ JIH BODO ODJEMALCI.**

Razprodaja se prične v ponedeljek, dne 19. decembra. Trajala bo do novega leta; odprto bo vsaki večer do pol devetih, a v soboto do desete ure.

Najprimernejša prilika je sedaj, da kupite božična in novoletna darila ceneje, kakor se bile predvojnne cene. Predno kupite drugod, vprašajte pri

Frank Cerne
6033 St. Clair Avenue.

FAROVSKA KUCHARICA

ČESKO SPISAL J. Š. BAAR
Poslovenil Fran Albrecht.

(Dalje.)

Rezo pa je ta radost še naprej palila v srcu in v ustih, ni ji odleglo; gospod vikar je že odšel in nekoliko dni je že minulo, ona pa je neprestano čutila neukrotljivo željo govoriti o tem po višanju, o tem iznenadenju, o tem odklikovanju in je sama noč in dan mislila na to ter prevdarjala, kaj zdaj storiti, kako ji je ukreniti.

Slednjč se je odločila in je nekoč po obedu prašala oba gospoda, kaj potrebujeta iz mesta Pojde v Lisovo. „Potrebujem kavo, sladkor, moko, riž — tam je vse ceneje in bolje nego tu na vasi,“ je razkladala gospodoma, ampak to je bil postranski, nepravi povod. Nji je šlo poglavito za to, da se pobaha gospe Sivki in se posvetuje z njo o važni reči. Vso pot je v kočiji mislila na to in računala, koliko denarja je vzelo s sabo.

„Samo da bi se mi ne bilo treba dotikati kapitala, tega ne bi rada, no videli bomo,“ ter se je z dvignjeno glavico peljala skozi Lisovo prav do dekanije. Tjer jo je gospa Sivka že čakala na pragu: „Dragica, skozi okno sem vas že videla, torej kar naprej, kar naprej.“

„Saj nimam mnogo časa, samo na skok sem prišla, za svet ti vas spet prosila, ali niste slišali nič novega?“

„Novega?“ se je skušala spomniti kuharica, „ne, nič, prav nič,“ odgovorila določno. Reza je bila vesela.

„Naš gospod je odklikovan, postal je notar.“

„Ni mogoče! A kdaj? Mi ne vemo ničesar“, se je čudila kuharica na dekaniji in široko odpirala oči — „žepprav, veste, Reza, to ni tako visoko odklikovanje, častni dekan ali pa konzistorijalni svetnik, o to je mnogo več...“

„To že, to že,“ je goreče pritrdjevala Reza in čuteč, da se Sivke polasča zavist, jo je morala hitro potolažiti, „saj vem, da je na primer gospod dekan takoj za gospodom vikarjem, ampak prstan in klobuk bo naš gospod — daj menda tudi lahko nosil...“

„Gotovo, to bo lahko...“ je samo na pol ust odgovorila kuharica.

„No, in ravno zato sem prišla,“ je živahno slišla vanjo Reza, „naš gospod župnik je revež, sorodniki so vsega izmogli, še groša mu ne ostane in tu sem se namenila, da mu kupim notarski prstan in klobuk iz svojih prihrankov, zato bi vas prosila“ (tu so se gospe Sivki zasvetile oči in obraz se ji je razjasnil), „da bi mi svetovali, nisem znana tu in priznam tudi, da bi nemara ne znala tega kupiti...“

„Z največjim veseljem dušica, takoj, se že oblačim,“ — kupovati, barantati, zbirati, priporočati, to je bila strast gospe Sivke...

Sedli sta v kočijo. „Kar tamkajle čez trg k zlatarju,“ je ukazovala gospa Sivka — „za koliko pa mislite kupiti vsevkub, koliko mislite žrtvovati?“ se je obrnila k Rezi. Ta je bila rdeča in vsa v zadregi. V ušesih je imela iste uharčke in na prstu isti prstanček, ki ga je zanjo že ured nekaj leti izbrala gospa Sivka — „nemara se spominjate, tedaj, ko sva tole kupovale,“ in dotaknila se je prstana, ki se je vidno odražal pod tenko rokavičko. „Tedaj mi je ponudil zlatar tudi uro...“ je počasi rekla gospej duška gospodinja.

„O da, da, a takrat ste se zbalili cene, poldrugsto, seveda s krasno verižico, petnajstkaratno zlato, ne pa double, kot jo nosi tista žabica iz Dola, ona Kristinka, saj ste gotovo opazili.“

„Da, jaz pa bi jo hotela samo iz pristnega zlata,“ se je takoj zavarovala Reza.

„Kaj pa prstan za gospoda? Koliko sme stati?“

(Dalje prih.)

Frank Zakrajšek

Najmodernejši pogrebni zavod v Clevelandu
POGREBNIK IN EMBALMER
1105 Norwood Rd.
Tel. Princeton 1735—W.
TEL. Rosedale: 4923
Avtomobili za krste, poroke in pogrebe in druge prilike.

KDOR JE NAMENJEN

kupiti PIANO (klavir) naj običje vse muzikalne prodajalne v mestu potem pa naj pride k meni in videl bo da dobi ravno tako fin klavir za skoro polovično ceno, bodisi player ali na roke.

Imam tudi izvrstne violine in druge muzikalne instrumente. Lepa prilika za one, ki hočejo za Božič razveseliti svoje otroke in jih dati učiti kakega muzikalnega instrumenta.

VIKTOR LISJAK
1070 E. 66 St.

JAKO LEPA PRILIKA.

Kadar dobite naznanilo od zastopnika kake zavarovalne družbe ali od banke kamor dolgujete na vaše posestvo da pridete v njihovo pisarno in zavarovalnico ponovite, ne tratite časa po nepotrebnem. Jaz vam vse to lahko naredim in mogoče še bolj zanesljivo kot kje drugje in tako lahko vse to opravite zvečer od 6:30 do 8:30 vsak večer razun nedelje.

JOSEPH ZAJEC

15605 WATERLOO RD. Cleveland, O.

VSEM

cenjenim odjemalcem in celemu občinstvu naznanjam, da smo popolnoma založeni z vsakovrstnim blagom za moške in ženske.

Nad vse mična zbirka otročjih igračk kakor tudi dobrih sladšic. Najtopleje se zahvaljujem rojakom za sedanj obisk moje trgovine in se vam priporočam še v bodoče.

ANTON GUBANC

16717 Waterloo Rd. Collinwood, Ohio.

DOCTOR BAILEY, "Specijalist"

Zdravi nove in zastarele bolezni moških in žensk že 21 let. Najnovejša metoda in gotov uspeh. Ako trpite od zastrupljenja krvi, kožnih bolečin, revmatizma, srca, pljuč, želodca, jetrih, zlati žili, počenja, nosu, grlu in krofa.

Pojdite k njemu in ozdravite. On vam da ono slovečo kravno zdravilo 606 in 914. Tudi najkasnejše električno in X-Ray zdravljenje. Vse zdravljenje opravlja Dr. Bailey sam, osebno in zaupno. Njegovo delo je najbolje, njegove cene najnižje.

Mi govorimo Slovensko.

Uradne ure od 9:30 dop. do 8. zv. Ob nedeljah od 10 dop. do 1 pop. 5511 Euclid Ave. blizu E. 55 St. Drugo nadstropje soba 222 Cleveland, Ohio.

X-RAY PREISKAVA \$1.00

VLOŽNA KNJIŽNICA JE VAŠ POTNI LIST.



ker je popolnoma naravno, da mora biti mlad mož, ki ima vložno knjižnico pošten in delaven fant, drugače ne bi imel nič prihranjenega denarja. Nemogoče je priboriti si svojo pot skozi svet ter postati neodvisen in uspešen, ne da bi dejali na stran nekaj svojih prihrankov. Najboljše je, da jih vložite v varen zavod, kakor je naša Posojilnica, ki obenem stoji na strani svojim rojakom.

Mi plačamo OBRESTI PO 5% na vaše vloge.

Mednarodno Stavbinsko & Posojilno Društvo
6313 St. Clair Ave., Cleveland, O.

NAZNANILO

PREJELI SMO VELIKO ZALOGO

Otročjih Igrač

katore so sedaj razložene v prodajalni na razgled. Tukaj je glavna postaja za

Božična Darila

bodisi za mlade ali stare, posebno se pa priporočamo ženam in otrokom.

POSEBNO

Pripeljite vaše otroke k nam med 19. in 24. decembrom ker bode pri nas pravi Miklaūž ali SANTA KLAUS, ki bode razdal darila brezplačno vsakemu, ki nakupi za \$1.00 ali več pri nas tisti teden.

NE POZABITE TUDI, da imamo veliko zalogo lepih električnih daril.

Grdina Hardware Co.

6127 St. Clair Ave.

RANDOLPH 4127

Odprto vsak dan od 7:30 do 8:00 ure.

DOLLS



Samo malo šivanja.

NAZANILLO,

Va vrata potrika potepuh: Čujete, gospodinja, ali bi mi napravili malo šivanja?

Vsi člani društva Sv. Barbare št. 126 S. D. P. Z. kateri ste vzeli prestopne liste k društvu "Mir", S. N. P. J. naj se gotovo vdeležijo seje društva "Mir" v nedeljo jutraj, v Slov. Domu.

Gospodinja: Kaj jaz vam naj zašijem?

Clani, ne pozabite tega! Vinko Blaško, bivši tajnik dr. Sv. Barbare.

Potepuh: Tu imam dva gumba. Bodite tako prijazni in jima prišijte — par hlač.

GRDINA'S SHOPPE

Samo do Božiča

Vam nudimo, da si izberete najmodernejši klobuk po vašem okusu za praznike po neusmiljeno niski ceni. Velika zaloga ženskih in otroških klobukov na tej razprodaji so najboljšega izdelka, moderni in primerni da se rabijo za vsak slučaj.

Namenili smo se, da obdarimo vse naše odjemalce za božične praznike in Novo leto s tem, da jim bomo prodajali klobuke po tako niski ceni, ki je manj kot polovična današnje veljave. Več kot polovica je darilo.

OD 98c NAPREJ

Ako ne najdete v tej zalogi klobuka za vas, vam ga naredimo po naročilu.

Lepo darilo podarite sebi, otrokom ali prijateljem ako kupite klobuk.

Pridite in oglejte si to zalogo.

Grdina's Shoppe, 6111 St. Clair Ave.

Obupani jetnik.

Ječar jetniku: "Vasa žena je tuktaj in bi rada govorila z vami."

Jetnik: "Povejte ji, da me ni doma."

Tel. Central 2373 R.

Gramofonske Plošče



zahtevajte novi cenik Slovenske PLOŠČE preje \$1.00 sedaj 85c

VELIKA ZALOGA UR IN ZLATNINE.

Wm. Sitter 5805 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND, O.

X-ZARKI so prikazali dejstvo da protina, povzročijo slabe zobe. Vi s svojim zdravjem zelo krivično veliko revmatizma, boleznih v želodcu in ledvicah, na srečo, tuberkuloze in postonate, in kazite vašo osebnost, s tem, da zanemarjate svoje zobe.

DR. FRANCIS L. KENNEDY Dentist—Zobozdravnik 5402 Superior Ave. vokal E. 55th St. Suite 8 CLEVELAND, O.

Iz Urada Tajnika Dr. Carniola Tent 1288 T. M.

Vse cenj. člane, kateri so zaostali z plačilom asesmenta, opozarjam da istega plačajo do konca tega meseca.

Prosij se vse prizadete, da to važno naznanilo vpoštevate ker sicer bo vsak suspendiran, ako ne bo imel plačan asesment kar se tiče tega leta. Sobratski pozdrav, John Tavčar, tajnik.

Kupujemo in prodajamo pohištvo.

Selimo in hranimo pohištvo J. E. WILSON 15408 WATERLOO RD. Tel. Wood 54—L

GOTOVINA ZA LIBERTY BONDE, vojnovarčevalne znamke, bisere, ure, staro zlato, srebro, platinum, zlatino, nerabljene poštne znamke, živo srebro, magnetne igle, in za vsako stvar ki ima kako vrednost. Prinesite ali pošljite na Simon, Reliable Broker. Lastnik Ohio Smelting and Refining Co. soba št. 216 Lenox Bldg. vokal 9th St. in Euclid Ave. Odprto vsak dan do 6. ure zvečer.



Največje, najhitrejše ladje na svetu. S potniki se postopa najviše uljudno. V vašem mestu ali blizu, se nahaja naš lokalni zastopnik.

V Jugoslavijo, Bolgarijo, na Romunsko in Madžarsko Preko Dubrovnik, Trst in Reko ITALIA 5. Jan. Listki \$103 — Davek \$5.00 Preko Cherbourg Southampton. SAXONIA 21. Jan. CARMANIA 31. dec. Nove ladje plovejo direktno v Hamburg.

MALI OGLASI

John J. Keiper PRAKTIČEN PLUMBER

Napeljevalec plinovnih cevij in gradilec podcestnih kanalov. Točna postrežba. 5415 ST. CLAIR AVE. vokal E. 55. St. Bell telefon: Randolph 850

Prospect 2420 Central 1766

The F. W. Zimmerman Co.

splošni prevažalci Pripeljemo in postavimo na prostor blagajne, stroje, pohištvo zapokamo, odpošljemo ali shranimo. 3400 St. Clair Ave. CLEVELAND, O.

THE W-K DRUG CO. St. Clair, vokal Addison Rd. Edina slovenska lekarna v Clevelandu.

Mi izpolnjujemo zdravniške recepte točno in natančno. JOHN KOMIN, Lekarinar.

VSE DELO v zvezi s plumbarstvom, vam napravimo dobro in trpežno. Postavljamo furneze, banje, stranišča, itd. Kadar mislite, kaj delati, pridite k nam po proračun in prepričani smo, da vam bo naša cena po volji.

Chas. W. Wohl Plumbing & Heating 381 E. 156 Str., Cleveland, Ohio. Eddy 8236-R.

Slovenska Modna Trgovina v Collinwoodu.

Sedaj je še zmiraj čas, da si nakupite, kar potrebujete zimskega blaga za vašo družino.

Cene so nizke, blago dobro.

FRANK WAHČIČ, 746 E. 152nd STREET, Collinwood, Ohio.

BOLNI LJUDJE PRIDITE K MENI

s zastarelimi nervoznimi ali kompliciranimi boleznimi, ki potrebujejo pažnje zdravnika.

ISCITE POMOC, KJER JO JE NAJTI.

Pomčič ki vas bo spravila na pot k zdravju. Natančna preiskava vam bo razkrila vaše resnično telesno stanje in vam lahko pomore na pot k zdravju, mogoče vas obvaruje pred trpičenjem negotovosti in operacij. Mnogoletna skušnja, najkrajše zdravljenje z medicini in potom elektrike. Moderne naprave. Vse najboljše za bolnike.

Odlaganje je TAT CASA

Zato se torej otresite takozvanega ponosa in se posvetujte s človekom, ki razume svoj poklic in ki bo spoznal vaš položaj; v medsebojnem sporazumu vam bo skušal dati stalno olajšavo od vaših bolečin.

Odlaganje je lahko nevarno Ne odlagajte, zglasite se danes. Posvetovanje brezplačno.

Popolnoma se zavedam, da marsikdo pomišlja iz same mehkušnosti in nervoznosti predložiti svoj slučaj pred zdravniku. Bodite zagotovljeni da kadar se zglasite, se bo postopalo z vami prijazno in uljudno in karkoli boste povedali, bo ostalo tajno. Popolnoma pošteno, častno, zaupno in vseh slučajih. Kadar se zglasite za zdravljenje boste spoznali, da se posvetujete z ekspertom.

JAZ RACUNAM VEDNO ZELO ZMERNO. in v soglasju z okolici slučajja in ceno boste zvedeli takoj po preiskavi.

Jaz sem uspešno zdravil nove in zastarele Bolezni

kot so: Krvni neredi, Kožne bolezni, Jetrne nadloge, Želodčne nadloge, Revmatizem, Oslablost srca, Nervozna oslabeost, Nervozna neprehava, Bektalne bolezni, Nervozna onemoglost, Bolečine v hrbtu, Izpahki po obrazu

MOJ USPEH

V zdravljenju obojih novih in starih boleznih je v dejstvu, da sem pazno študiral te bolezni. Poleg tega so moj uradi opremljeni z modernimi instrumenti in pripravami, električnimi, vibriranimi in mehaničnim pri čemur se ne gleda na zmerne stroške, če se vidi, da bo koristilo bolnikom. S tem, da se posvetujete takoj z menoj, boste hitro videli če ste ali če niste čakali predolgo in da ni za vas nikake pomoči. Potem ako se vas lahko še ozdravi, vas napravi znanost in spretnost zopet še enkrat močno, zdrave in zadovoljne.

Moje cene zmore lahko vsakdo moje zdravljenje in metode so najkrajše. Jaz imam najkrajše priprave. Moja oprema vsebuje vse one znanstvene priprave, stroje ter instrumente, ki se potrebujejo po mojem mnenju za zdravljenje nervoznih, zastarelih boleznih. Zdravila katere rabim so jamčena, da so sveža in nepokvarjena.

Pomnite, posvetovanje je brezplačno, zato se zglasite v mojem uradi. Jaz ne zdravim slučajev potom dopisivanja zato ne trratite časa z dopisivanjem, drugače kot da se zmenimo, kdaj se zglasite v uradu.

Ce potrebujete postrežbo zanesljivega in zmognega zdravnika, ne odlagajte temveč pridite k meni takoj.

Jaz rabim serume vakcine in najkrajše odobrene metode.

Dobro zdravje je največji božji blagoslov

NAJMANJ KAR MOREMO STORITI JE, OHRANITI SI GA. KADAR SMO BOLNI

JE TOČNA IN PRAVILNA ZDRAVNIŠKA POMOC NAJVEČJE VAŽNOSTI.

MNOGO DOLGIH ZASTARELIH BOLEZNI

katere se je zanemarjalo ali nepravilno zdravilo in jih ni mogel odpraviti noben zdravnik, sem že jaz ozdravil. Zglasite se pri meni. Prijateljski pogovor vas ne stane nič.

Jaz bom povedal odkrito moje mnenje o vašem stanju in tudi, če mi je še mogoče pomagati vam. Potem pa odvisi od vas, če se hočete ozdraviti.

REZULTATI SO ONO KAR ŠTEJE Dajte da vam povem o rezultatih katere sem dosegel

DOBRO ZDRAVJE

je ono, kar pomeni za vas in vašo družino več kot vse drugo na svetu. Z zdravjem — je vse mogoče. Brez njega ničesar.

Opoznamljivo dejstvo je tole: Znanstveno zdravljenje je dokazalo, da se z njim lahko zmanjša slučajje smrti, prepreči mnogoletno nepotrebno trpljenje ter podaljša tok človeškega življenja.

Toda tega ne more storiti drugače ako pridete vi stegnete roko in rečete — "Pridi". Primorati vas ne more skrbeti za vaše zdravje, ako vi tega nečete. Toda ako se tega zdravljenja ne poslužite je vseeno če bi živeli še v davnih starih časih neznaja. To se morda sliši nekoliko ostro, toda je resnično.

NA STOTINE

operacij moških in žensk se je že preprečilo z točnim in pravilnim uporabljenjem modernih znanstvenih metod.

Ce ste bili neuspešni pri iskanju olajšave od trpljenja in ste že obupani, zglasite se pri meni in zvedeli boste, kaj se še lahko stori za vas če je sploh kaj storiti mogoče.

Jaz sem zdravil moške in ženske leta in leta. Ena sam obisk vas bo preprečil o moji zmognosti in vedeli boste, kakaj dosežem upesne rezultate v tako kratkem času. JAZ ZDRAVIM RESNIČEN VZROK BOLEZNI nakar simptomi izginejo. Pomnite, posvetovanje je popolnoma zastonj.

Pridite k meni takoj, ako potrebujete zdravljenja. Zakasnitevse so lahko nevarne. Bolezen navadno ne miruje in se širi.

in razne druge stare ter vkoreninjene kronične bolezni.

S tem, da se posvetujete z menoj glede vaše bolezni, boste kmalu izvedeli, se vas li da še ozdraviti ali ne. CE se vas ne more ozdraviti, potem vam bom to povedal obenem pa vam pomagal olajšati trpljenje.

To je vaša dolžnost naprav samim sebi, napravim vašim prijateljem, sorodnikom, ki trpijo radi vaše bolezni kajti ako obiščete mene pravočasno vam še lahko pomagam.

URADNE URE: OD 9 DOP. DO 4. POP., OD 6. DO 8. ZVEČER. OB NEDELJAH OD 10—12.

Dr. Kenealy, 2. nadstropje Republic Building 647 Euclid Ave. Cleveland, Ohio VHD, 4 VRATA ZAPADNO OD STRAR GLEDALIŠČA

DVAJSET-LETNA SKUŠNJA

MNOGO LET NA ISTEM KRAJU

TELEFON: Main 1441 Central 8821—W. Mihael C. Cerrezin HRVAŠKO-SLOVENSKI ODVETNIK 414 Engineers Bldg. St. Clair Ave. & Ontario St. blizu Public Square.

ALI VAS VESELI PTIČJE PETJE?

Pri nas dobite kanarčke več vrst; imamo kanarčke, ki pojo glasno in ti so Mount Hartzler; lepo in tremloječi glas German Roller ter velike in krasne angleške Yorkshire. Posebno pošiljatev za praznike sem prejel pred par dnevi; vsak lahko izbere izmed tristo ptičev.

Naprodaj imam tudi druge vrste ptičje, kot prave starokrajske kose, stnade, gimpelne, štiklece in več drugih vrst. Če hočete imeti veliko zabave, kupite si Papagaja, katerega lahko izučite govora sami doma. Poleg imam vsakovrstne golobe in druge ptičje.

Ali imate mogoče ptiča doma, ki je prenehal s petjem? Pri nas imamo v zalogi raznovrstna sredstva, s pomočjo katerih ptič zopet prične ponovno s petjem. Tudi za razno zalogo imamo zdravilo, s katerim se odpravi ves nered pri živalih, kot prašek proti uši in drugo. Najbolj sveža in priporočljiva hrana za ptičje je pri nas vedno v zalogi po jako primerni ceni.

Ne pozabite tega, da je naša prva in edina slovenska trgovina s ptiči in drugimi živalimi.

FRANK SEŠEK 6120 ST. CLAIR AVENUE Poleg fotografa Jablonski.

BOŽIČNA DARILA

Ure, diamanti, zlatina, srebrnina, umetno steklo in rozevina — vse po znižanih cenah.

FRIEDBERG, zlatar. 6516 St. Clair Ave.

POSEBNA ZNIŽANJA

NA CELI ZALOGI ŽENSKEGA IN MOŠKEGA BLAGA, NA OBLEKI IN ČEVLJIH ZA BOŽIČNE KUPOVALCE.

To je prilika za božične kupce, da si kupijo potrebno po nizkih cenah. Pridite in se prepričajte.

H. GOLDFARB, 6924 ST. CLAIR AVE. Cleveland, Ohio.

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI".